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Vår vision för ett tryggt Europa

Vi står för ett tryggt och enat Europa. Där EU:s medlemsstater 

tar  gemensamt ansvar för sina invånare. För fred. Miljö. Ekonomi.

Välfärd. Rättstrygghet. Säkerhet. 

Vi bejakar den positiva kraften i att stater lägger nationella

 intressen åt sidan för att lösa gemensamma problem. Problem som

är för stora för enskilda länder att lösa effektivt. Ett samarbete

som fokuserar på hur alla människor ska kunna få ett bättre liv.

Hur våra barn ska gå en ljus framtid till mötes.

Ett tryggt Europa arbetar tillsammans för att hejda miljö -

 förstöringen och klimatförändringarna. För att lägga grunden för

 fortsatta  ekonomiska framsteg. För att trygga grunderna i det

 välfärdssamhälle som vi strävar efter. För att stoppa internationell

brottslighet och  människohandel. 

Vi vill se ett EU som tar ansvar och har betydelse i människors

 vardag. Vars existens och beslut leder till ett bättre liv för alla. 

Ett EU som är en stark röst i en allt mer globaliserad värld. Vi 

vill  använda EU för att öka handel och utbyte. För att  bekämpa

 fattigdom, förföljelse och förtryck, både på hemmaplan och i

 omvärlden. Ett EU som är öppet för fler medlemsländer som står

för de värden som är grunden för  samarbetet.

I ett tryggt och friskt Europa måste enskilda personer ha rätt

att söka vård i hela EU-området. Vi behöver ta ett gemensamt

 ansvar för att säkra mat med hög kvalitet. 

Trygghet i det lilla är trygghet i det stora. Trygghet i Europa är

 trygghet i vardagen.

Göran Hägglund

Partiledare, Kristdemokraterna



Klimathotet
Jordens resurser ska förvaltas, inte för -
brukas. Att avvärja klimathotet – och
hejda de globala klimatförändringarna –
är en av vår tids stora utmaningar. EU är
en av världens rikaste regioner och ska
axla ett globalt ledarskap.  Endast ett in-
ternationellt samarbete kan framgångs-
rikt attackera problemen. Därför måste
EU avsätta mer i budgeten för klimat-
  åtgärder, både inom EU och globalt.

• Inför en ny budgetpost – klimatsäkerhet –
för särskilda insatser i utvecklingsländer.
Effekterna av klimatförändringar drabbar
utvecklingsländer hårt. Det försvårar
 möjligheten att bekämpa fattigdom. 

• Minska koldioxidutsläppen med minst 
30 procent till år 2020 inom EU. Skärp
 reglerna för maxutsläpp för nya bilar.

• Fokusera på att hitta miljöeffektiva
 lösningar för energi- och transport -
området genom EU:s forskningsprogram.

• Skapa särskilda korridorer för gods trans-
porter med järnväg. Idag går järnvägs trans-
porter för sakta och kan inte konkurrera
med långtradartrafiken. Järnvägskorridorer
är ett sätt för EU att öka insatserna för
hållbara transporter.

Rädda Östersjön

Östersjön är ett känsligt hav med allvar-
liga problem. Problemen är skapade av
oss – vi är 84 miljoner människor runt
havet. Östersjön lider av syrebrist på
grund av utsläpp av kväve och fosfor.
80 000  kvadratkilometer av havsbotten är
död. Olagliga oljeutsläpp och alltför in-
tensivt fiske är också hot mot  Öster sjöns
hälsa. Östersjön måste räddas – våra barn
och barnbarn ska ärva ett levande hav. 

• Öka möjligheten att spåra varifrån ett
 oljeutsläpp kommer, till exempel genom
DNA-märkning. Höj bötesbeloppet för
 oljeutsläpp.

• Hindra utfiskningen genom att ersätta
kvotsystemet med individuella fiskerätter.

• Förbjud fosfater i tvätt- och diskmedel för
att stoppa utsläpp av fosfor i havet.
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Hållbar tillväxt
Den globala ekonomiska krisen har 
stor påverkan på svensk ekonomi. Vi ser
tydligt beroendet av omvärlden. För att
främja en god ekonomisk utveckling
krävs effektiva och samordnade åtgärder
inom EU. En av för ut sättningarna för
hållbar ekonomisk utveckling med
 företagande och  växande sysselsättning 
är väl fungerande finansiella marknader.
Öppenhet, fri handel och rörlighet över
gränserna. EU måste ta en mer aktiv 
roll för att lösa den ekonomiska krisen.
 Rollen ska bygga på tydlig etisk
 värdegrund med ekologisk och social
 helhetssyn.

• Inrätta en europeisk finansinspektion, 
en gemensam tillsynsfunktion av de
 finansiella marknaderna.

• Inrätta en europeisk värdekommission 
där näringsliv, politik och organisationer
diskuterar fram åtgärder som förbättrar 
den etiska grunden för verksamheter inom
olika samhällssektorer, inte minst inom
den finansiella sektorn.

• Skapa ett bedrägeriråd i varje medlems-
land. Förstärk arbetet att förhindra fusk
med EU:s resurser.

• Öka insatserna för att bekämpa ekonomisk
brottslighet och finansiering av terrorism.

• Använd EU:s budgetmedel mer effektivt.
Minska jordbrukssubventionerna och öka
satsningen på forskning, miljöåtgärder och
fattigdomsbekämpning.  

• Värna den svenska kollektivavtalsmodellen,
som innebär att relationerna mellan
 arbetstagare och arbetsgivare i första 
hand löses genom kollektivavtal mellan
 arbetsmarknadens parter.

Stoppa slavhandeln   
Människohandel är en av de grövsta
 formerna av kränkning av människo -
värdet och vår tids slavhandel. Det är 
den mest lönsamma delen av orga ni serad
brottslighet, efter handel med droger och
vapen. En utbredd acceptans av sexköp
har bidragit till utvecklingen. För att
stoppa människohandel för sexuella
 ändamål, krävs stopp för prostitutions-
marknaden. Det finns ett samband
 mellan prostitution och människohandel.
Gränsöverskridande samarbete förhindrar
gränsöverskridande kriminalitet. Därför
ska polis, åklagare och andra brotts -
bekämpande myndigheter inom EU få
möjlighet att skapa ett effektivare och
 utvidgat samarbete.      

• Inför höjda och likvärdiga minimistraff för
människohandelsbrott.

• Skapa vittnesskyddsprogram i EU-länderna
för människohandlarnas offer.

• Exportera den svenska sexköpslagen som
innebär att sexköp kriminaliseras. 



En medmänsklig 
migrationspolitik
Alla människor är lika mycket värda, 
det är grunden för vår politik. Principen
ska vara grundläggande också för EU:s
asyl- och migrationspolitik. Denna ska
präglas av öppenhet,  generositet och
medmänsklighet. EU är en av världens
rikaste regioner och har ett stort ansvar

när det gäller att ta emot människor som
tvingas fly från förföljelse och förtryck. 
På den punkten har Sverige varit 
ett  föredöme. Det är viktigt att alla 
EU-länder tar sitt ansvar.

• Rättsäkerhet och korta prövotider ska
prägla asyl- och migrationspolitiken.

• Barnperspektivet ska genomsyra asyl- och
migrationspolitiken.

• Papperslösa personer som befinner sig
inom EU har rätt till human och rättssäker
behandling.

• Underlätta arbetskraftsinvandringen till
EU-området.

En tydlig aktör i 
världspolitiken
Efter Balkankriget sa vi: aldrig mer. Men
konflikter har fortsatt att blossa upp utan
att EU och omvärlden  kunnat förhindra
det, med oerhört  lidande och stort antal
spillda människoliv som följd. EU och
andra länder står bakom FN-principen
”skyldighet att skydda”. EU måste leva
upp till det ansvaret.

Att skydda mänskliga rättigheter 
är en av europasamarbetets absoluta
 grundvärderingar. EU ska principfast 
och slagkraftigt hävda fred och frihet,
trygghet och rättvisa – i hela världen.

• Avskaffa exportstöden och reformera
 jordbrukspolitiken. Så bekämpas effektivt
fattigdomen i utvecklingsländer.

• Minska beroendet av energiimport från
länder med bristande demokrati. För att
uppnå detta krävs en gemensam europeisk
energistrategi gentemot omvärlden.

• Gynna demokratiutveckling, öppenhet och
flerpartisystem med fria val och fungerande
opposition i EU:s samarbete med om -
världen. En fungerande demokrati är en
förutsättning för ett lands utveckling.

• Förbättra EU:s kapacitet att agera civilt
och militärt i konfliktsituationer.
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Ett friskt Europa
Folkhälsofrågor handlar idag allt mindre
om ett lands självständiga ställnings -
taganden. Samordnade  åtgärder på 
EU-nivå är därför  nödvändiga. En del
handlar om att minska konsekvenserna
av  alkoholbruk. Det handlar även om 
att försäkra sig om att konsumenter
 känner trygghet när det gäller maten. 
I ett tryggt Europa finns också möjlighet
att få vård i ett annat EU-land.

• Inför ett tydligt system för livsmedels -
märkning, till exempel bättre ursprungs-
märkning av fisk och en särskild märkning
av genmodifierade produkter.

• Minska mängden alkohol som fritt får
föras över nationsgränserna och höj
 minimiskatter på alkohol.

• Motverka drogliberaliseringen.

• Inför fritt europeiskt vårdval för att öka
 patienternas möjlighet till vård.

• Minska antibiotikaanvändningen i Europa.

Ett Europa nära oss
I ett tryggt Europa fattas besluten nära
oss. EU finns inte till för sin egen skull.
Det är ett samarbete mellan länder för 
att hantera gemensamma utmaningar 
– och på så sätt skapa trygghet för   
med borgarna. Det bästa för varje  
enskild  person, och varje familj, ska 
vara utgångspunkten för beslut inom
EU. I den kristdemokratiska ideologin
ingår principen om subsidiaritet, att
 beslut fattas så nära medborgaren som
möjligt. 

• Stoppa flytten mellan Bryssel och
 Strasbourg  – Europaparlamentet ska
 endast ha ett säte.

• EU ska enbart ta sig an frågor som är 
för stora för enskilda länder att hantera.
Beslut ska fattas på ändamålsenlig nivå.  

• Sverige bör införa Euron. Ett sådant beslut
måste föregås av en folkomröstning.

Box 2373, 103 18 Stockholm
Telefon 08-723 25 00 Telefax 08-723 25 10

info@kristdemokraterna.se
www.kristdemokraterna.se
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